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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ЦИФРОВИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ  

В УКРАЇНІ ТА ФРАНЦІЇ 

 

Анотація. Публікація актуалізує питання цифрової трансформації в Україні в порівнянні 

із здобутками зарубіжних країн за останні роки. Робота розкриває теоретичні засади 

цифрового урядування, деталізує сектори цифрової взаємодії. В статті проаналізовано 

значення міжнародних індексів щодо цифрових трансформацій окремих країн. Доведено, 

що міжнародна оцінка цифрових трансформації сприяє коригуванню подальшої політики 

цифрового розвитку. 

Ключові слова: цифрове урядування, сектори взаємодії, індекс розвитку електронного 

уряду, індекс електронної участі. 

 

Одним з надійних механізмів досягнення відкритості влади є електронне 

урядування, що забезпечує нові форми комунікації між громадянами, бізнесом 

та владою, безперешкодний доступ до публічної інформації та сприяє участі 

громадян у виробленні та впровадженні державної політики, наданні більш 

якісних послуг. 

Цифрове урядування охоплює безліч різних видів діяльності й безліч 

учасників. Виділяють три чітко виокремлені сектори взаємодії: між органами 

державного управління (G2G), між державою і бізнесом (G2B) і між державою 

та громадянами (G2C). 
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Рівень розвитку електронного урядування оцінюється Департаментом з 

економічних і соціальних питань ООН (UNDESA) починаючи з 2003 р. за 

індексом EGDІ (E‑Government Development Index), що робиться раз на два 

роки. Індекс формується в результаті експертного аналізу, що проводиться 

ООН та іншими залученими компаніями, експертами, волонтерами по 

країнах-учасницях ООН . 

Індекс розвитку електронного уряду EGDI ґрунтується на трьох 

субіндексах:  

1. OSI (Online Service Index) – онлайн-сервісів, розраховується 

Департаментом з економічних і соціальних питань ООН (UNDESA);  

2. TII (Telecommunication Infrastructure Index) – телекомунікаційної 

інфраструктури, розраховується Міжнародним союзом електрозв’язку ITU;  

3. HCI (Human Capital Index) – людського капіталу, розраховується 

ЮНЕСКО спільно з Програма розвитку ООН[2]. 

У рамках ООН електронну участь визначають як процес залучення 

громадян до участі у формуванні державної політики, прийнятті рішень та до 

процесу розробки та надання публічних послуг з метою активізації 

громадської участі в публічному управлінні.  

Країни з високим рівнем корупції в державному секторі, як правило, 

мають погану оцінку їх здатності надавати державні послуги за допомогою 

ЦТ, у тому числі відкриті урядові дані. 

Створення електронного уряду безумовно може бути пов’язано з 

прихильністю державних установ до забезпечення прозорості та підзвітності, 

тобто до заходів по боротьбі з корупцією. Електронний уряд може також 

підвищити довіру до уряду та його сприйняття людьми, що підвищить рівень 

цифрових трансформацій 

І. Ніколіна доводить, що аналіз тренду цифрової трансформації 

публічного управління та адміністрування на основі міжнародних досліджень 

буде корисним задля коригування політики цифрового розвитку [1]. 

Розглянемо топ-20 учасниць-країн рейтингу за результатами EGDI за 

2020 рік (рис. 1). 
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Рис. 1. Рейтинг країн за результатами EGDI за 2020 рік 

 

Серед них Франція на 19-ому місці та Україна на 69-ому. 

Формування електронного урядування у Франції характеризується 

низкою глибоких перетворень: запровадження нових цифрових технологій в 

освіту; політика культури нових мереж; застосування ІТ для модернізації 

публічних послуг; застосування ІТ у бізнесі для забезпечення ефективності та 

конкурентоспроможності країни; забезпечення зайнятості населення в секторі 

цифрової економіки; сприяння ефективному регулюванню та захисту 

цифрового середовища. 

Розглянемо динаміку місць в рейтингу для України та Франції впродовж 

2003-2020 рр. (рис. 2). 

Індекс електронної участі EPI (E-Participation Index) використовується 

ООН як додатковий індекс до індексу розвитку електронного уряду EGDI. Він 

розширює масштаб огляду проблеми, зосереджуючи увагу на наданні 

інтерактивних інформаційних послуг громадянам.  
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Рис. 2. Порівняння динаміки місць України та Франції  

за індексом EGDI за 2008-2018 рр.  

 

Індекс включає три складові, які відображають повноту реалізації 

окремих факторів електронної участі:  

– електронне інформування – складова, що передбачає участь громадян 

шляхом надання їм урядової інформації з правом доступу до інформації або 

без нього;  

– електронне консультування – залучення громадян у вигляді їх внесків 

до обговорення питань державної політики та послуг;  

– електронне прийняття рішень – розширення прав і можливостей 

громадян шляхом спільного проектування варіантів політичних рішень, 

продукції, послуг та умов їх надання [2].  

Індекс EPI країни відображає механізми електронної участі, 

запропоновані її урядом у порівнянні з усіма іншими країнами.  

Впродовж останніх 10 років за індексом EPI Україна отримувала такі 

бали: 2010 р. – 0.2571; 2012 р. – 0.1579; 2014 р. – 0.4314; 2016 р. –0.7458; 

2018 р. – 0.6854; 2020 р. – 0.80950. 

Франція отримала такі бали: 2010 р. – 0.6143; 2012 р. – 0.7632; 2014 р. – 

0.7059; 2016 р. – 0.7627; 2018 р. – 0.9213; 2020 р. – 0.90480. 

На рис. 3 візуалізована динаміка місць в рейтингу щодо індексу EPI 

України та Франції впродовж 2003-2020 рр. 
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Рис. 3. Місця України та Франції за індексом EPI за 2003-2020 рр. 

 

Отже, порівнявши дві країни – Україну та Францію, відповідно до 

індексів EGDI (E-Government Development Index) та електронної участі EPI  

(E-Participation Index) можемо виокремити слабкі сторони нашої держави. 

Міжнародна оцінка привертає увагу до недостатнього розвитку онлайн 

послуг в Україні для незахищених верств населення, людей із обмеженими 

можливостями. Запровадження основних принципів цифрових трансформації 

Франції можна використати щодо України для покращення ситуації. 
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